



PŘEDSEDA ČKAIT

Vážený pan

Mgr. Bohuslav Sobotka
předseda vlády České republiky

Úřad vlády České republiky
nábřeží Edvarda Beneše 4
Praha 1 - Malá Strana
PSČ 118 01

V Praze dne 20. 7. 2017

č. j. 877/2017

Vážený pane předsedo Vlády,

Česká komora architektů se na Vás obrátila dopisem ze dne 14. 7. 2017 s žádostí o podporu Spolkové republiky Německa ve věci honorářového řádu za služby architektů a inženýrů (dále jenom „HOAI“). Naše Komora je shodného názoru a proto i já se obracím na Vás stejně jako předseda ČKA Ing. arch. Ivan Plicka se stejnou prosbou.

Česká komora autorizovaných inženýrů a techniků (dále jenom „ČKAIT“) je si vědoma, že kvalita služeb za navrhování staveb je zásadním iniciátorem výstavby a udržitelnosti stavby po celou její dobu trvání.

Osobně jsem v loňském roce s Vámi projednával možnost nových pohledů na stavebnictví, povolování staveb. Což jsem následně i promítl do mého dopisu Vám. Víím, že před volbami se kde kdo hlásí jak snadno změnit a „urychlit“ povolování staveb. Ale dle mých zkušeností to bude trvat dlouho, než bude vypracován a především schválen nový koncept. Ten bude mít dopad jak do kompetenčního tak pravděpodobně do ústavního zákona. Podpora závaznosti HOAI a použití v Evropské unii bude drobným ale potřebným krokem ke zlepšení celkové situace i v našem prostředí.

Včera jsem mluvil s kolegy z Komory německých inženýrů a ti mi potvrdili stav, který Vám poslala ČKA.

Nechci opakovat text, který jste obdržel od mých kolegů, ale jenom bych doplnil společnou snahu vypracovat instrument k podpoře znalostí o ceně práce za služby. Skutečně byla snaha i ministerstva pro místní rozvoj nápomoci a vydat společný honorářový řád. Bohužel ani ve Sněmovně i v Senátu tato snaha nezískala podporu.

Spolková republika Německo je jediným státem, který uplatňuje závazný honorářový řád za služby architektů a inženýrů, což Evropská komise vyhodnotila jako nedodržení Smlouvy o fungování Evropské unie a v návaznosti na to se rozhodla předat tuto otázku k posouzení Soudnímu dvoru EU. Komise je názoru, že závazné maximální a minimální sazby HOAI nejsou v souladu s evropským právem, a to konkrétně s článkem 15 směrnice EU o službách (směrnice 006/123/EC), a že porušují právo na usazování podle článku 49 TFEU.

ČESKÁ KOMORA AUTORIZOVANÝCH INŽENÝRŮ A TECHNIKŮ ČINNÝCH VE VÝSTAVBĚ

Sokolská 15, 120 00 Praha 2, tel.: 227 090 111, fax: 227 090 120, e-mail: ckait@ckait.cz, www.ckait.cz

Vážený pane předsedo Vlady,

v návaznosti na výše uvedené, v souladu s působností ČKAIT stanovené zákonem a v rámci ochrany prostředí naší země stejně jako ochrany spotřebitele bych Vás rád jménem naší Komory vyzval k jednání o vydání dokumentu, jehož obsahem bude metodika ke stanovení přiměřené výše honoráře za projektové služby architektů a inženýrů. Jelikož se jedná o agendu, na jejímž řešení dlouhodobě spolupracujeme s ČKA, mohu za obě instituce deklarovat vůli se aktivně zapojit do procesu příprav uvedeného dokumentu.

Současně Vás žádám o podporu Spolkové republiky Německa v uvedené záležitosti u Soudního dvora Evropské unie formou intervence, neboť je v zájmu všech států EU, aby praxe v Německu, která je hodna následování, nebyla rozhodnutím Soudního dvora EU zakázána.

Děkuji.



Ing. Pavel Křeček